

这座公厕为何如此脏乱不堪

近日，市民向晚报记者反映，田家寨镇政府向北约100米处民湟公路西侧建有一公厕，因缺乏管理，里面厕纸成堆污物满地，脏乱不堪无法正常使用，希望晚报予以关注。

市民反映

市民杜先生说，上周他和家人去田家寨镇附近的乡村旅游景点游玩，在这个公厕如厕时，恶臭扑面而来，满地的污秽物差点让他吐了出来，甚至没有落脚的地方。村民张先生说，之前他们出来晒太阳时会去这个公厕方便，后来越来越脏，现在都不去了，需要方便的时候会直接回家，但经常能看到一些人将车停在路边去方便，看到里面的情况后就都退了回来。现在公厕又脏又臭根本无法使用。

记者调查

8月4日，记者来到现场，看到公厕位于民湟公路西侧，分别设有母婴室、公共卫生间、第三卫生间，外观看起来干净整洁，公厕的两扇门紧锁，母婴室和第三卫生间的门敞着，母婴室里设有一个坐便器、小便池和洗手池，第三卫生间里设有一个坐便器和洗手池，两个洗手池未通水，池子里布满灰尘，两个坐便器里满是粪便，第三卫生间遍地大小便、手纸、烟头……刺鼻的臭味熏得人直想吐。镇上的村民告诉记者，每逢农历初三、十三、二十三，村民们会去附近的村里赶集，那几天人特别多，大家的如厕需求大，因为这条路上只有这一所公厕，所以大家都会来这里上厕所，但公厕长期关闭，母婴室和第三卫生间又无人清扫，

导致这些便民设施无法正常使用，大家都觉得惋惜。

部门答复

田家寨镇工作人员说，这座公厕是去年建成的，因施工方交工时还存在上水水压不够、下水管道开裂等问题，所以公厕一直没有对外开放。母婴室和第三卫生间的门是被人砸开的，破坏后没有进行及时处理，大家都去里面如厕，厕所水压不够无法冲水，并且这座公厕也没有清扫人员，所以就造成了脏乱不堪的局面。随后，他们会和施工方对接，处理公厕遗留问题。

记者 苑柠

“三支一扶”相关政策晚报答疑

近日，有市民致电晚报热线询问，孩子今年刚大学毕业，暂时没有找到合适的工作。听说大学毕业生可以报考“三支一扶”，“三支一扶”具体指是什么？可享受哪些待遇？就此，省人力资源和社会保障厅工作人员作出详细解答。

问：什么是“三支一扶”计划？
答：“三支一扶”计划是指选拔招募高校毕业生到农村基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴工作。

问：招募对象和服务岗位是什么？
答：招募对象主要是面向青海省户籍、全日制普通高校近两年的毕业生（西宁市、海东市招募对象限全日制普通高校本科以上学历毕业生）。主要岗位是县（市、区、行委）及以下乡镇农牧、医疗卫生、中小学校、公共就业及社保服务、水利、林草、生态等行政事业单位岗位，开展支教、支农、支医、乡村振兴、公共就业和社会保障、水利管理、林草资源管理、生态修复、营林生产等服务的岗位。

问：“三支一扶”人员在服务期内可享受哪些待遇？服务期是多久？
答：工作生活补助。“三支一扶”人员在岗期间享受工作生活补贴，具体标准由各市州结合自有财力状况等确定。中央和省级财政按地区类别对各市（州）给予适当补助，其中：二类地区每人每月2500元；三类地区每人每月2600元；四类地区每人每月2700元；五类地区每人每月2800元；六类地区每人每月2900元；社保补贴。“三支一扶”人员在岗期间统一参加基本养老保险、基本医疗保险和工伤保险，有条件的地区可为“三支一扶”人员缴纳失业保险。所需经费由市（州）、县级财政全额负担；一次性安家费补贴。新招募且在岗服务满6个月的“三支一扶”人员可享受一次性安家费，由中央和省级财政按照每人3000元标准发放；其他补贴。体检费标准参照当地乡镇机关或事业单位工作人员体检费标准执行。服务期为两年。 记者 佩臻

记者调查

噪声扰民市民盼解决

近日，王家庄福庄小区居民李先生致电晚报热线反映，他们所在的小区紧邻高速公路，由于没有安装隔音设施，无论白天还是夜晚家中总是噪声不断，影响作息；还有市民反映柴达木路33号家属院与铁路线一墙之隔，尽管已安装了隔音屏，但隔音效果不好。

记者调查

8月4日，记者来到王家庄福庄小区看到，2号楼和1号楼是两栋高层，位于站东路南侧，北侧是G6京藏高速入口（平安方向），两栋高层与G6京藏高速入口仅相距数十米远。中午12时30分，记者分别来到1号楼4楼、2号楼16楼两户居民家中，站在北侧卧室及餐厅窗前，高速上疾驰而过的车辆发出的噪声不绝于耳，使用手机上的噪声测试软件进行测试，关上窗户室内静音的情况下噪声显示在54分贝至64分贝区间，而开窗后噪声显示则在64分贝至88分贝，88分贝为车辆经过时产生的噪声峰值。居民们告诉记者，白天还能忍受，但晚上不绝于耳的噪声很是难熬……



图为破损的绿道。

绿道路面破损 市民骑行不便

近日，市民致电晚报热线反映，文景街沿线绿道塑胶层多处破损，有的已经脱落，像斑秃一样，很是难看。塑胶层脱落后地面也变得坑洼不平，有的还有部分绿道是蓝色水泥地面，上面没有铺设塑胶层……不仅给市民骑行带来不便，还存在安全隐患，希望晚报予以关注。

记者调查

8月5日，记者来到文景街与文博路交会口，由东向西沿道路北侧步行至文苑路口，看到人行道北侧施划有一条宽约1.5米的绿道，大部分绿道表面铺有红色塑胶层，标有自行车的标志，沿线多处塑胶层开裂、脱落，脱落面积最大有两三平方米；露出的水泥地面，有的地面隆起、破损，形成大坑，里面满是砂石；其中文苑路至文苑路口虽施划有绿道，但三分之二均为水泥地面，部分水泥地面呈蓝色，还有约50米绿道被树木遮挡，地面上满是落叶和青苔，无法通行，剩余的约300米长的绿道上铺有红色塑胶层，破损、脱落情况严重，坑洼不平，连接处没有缓坡，还有私家车违规停放，几乎无法在上面骑行。市民王先生说，虽然施划有绿道，但由于太难走，经过这段路时很多人只能在马路上骑行，

很是危险。

随后，记者来到文苑路东侧、海晏路南侧及文汇路东侧，观察发现，这些路段人行道旁均施划有约1.5米—2米宽的绿道，上面有自行车标志，但都是一段水泥路面一段塑胶路面，塑胶层均存在破损开裂的现象。

部门答复

就此，海湖新区管委会工作人员说，这些绿道是2017年左右修建铺设的，最初为彩色混凝土，后期相关部门牵头在上层铺设了红色陶瓷颗粒，部分路段因开发商施工占用没有铺设，由于外卖车、私家车驶入长期碾压，加上天气原因导致开裂、破损，他们在复查过程中发现有3000多平方米的绿道存在破损等情况，复查结束会和城西区政府公用服务中心进行移交，双方沟通协商后将此情况汇报给城西区政府，计划纳入明年的为民办实事项目，待确定方案后届时会对绿道进行重新铺设以及提升和完善。

记者 毓洛 摄影报道

居民担心28户违建阻碍施工进度

近日，南庄子7栋楼小区居民向晚报社区记者反映，早期大部分一楼住户为了扩大自家的住房面积，都在一楼靠近楼梯的位置扩建了约15㎡至30㎡面积不等的房屋，上个星期社区通知大家，小区要进行老旧小区改造，需要拆除一楼的这些违建才能进行施工，但是有部分居民不同意拆除违建，大家担心如果因违建耽误了施工进度，今年冬天大家的取暖会受到影响。

8月7日，记者来到南庄子7栋楼小区看到，小区内已经有施工人员在贴外墙保温层，每个单元的1楼楼体外侧均有居民自己建设的砖混结构房屋，这些房屋有的被出租用作商铺，有的则是居民自己在使用，2楼的有些居民则在阳台外面搭建了彩钢房，记者了解到，小区28户存有违建，其中4户属于空置房。

记者在现场采访了施工方负责人。他说，部分居民不同意拆除自家的违建，如果拆除工作顺利，10月1日就能完工，如果不顺利拖延到冬天，他们也必须停工，只能等到明年开春再施工。

记者从夏都花园社区了解到，南庄子7栋楼小区建于1978年，楼体年久失修、地面坑洼不平……2015年，社区就将该小区的问题上报至城建部门，希望纳入老旧小区和基础设施改造范围。相关部门调研后发现，这个小区每栋楼前都存在不同程度的私搭乱建情况，尤其是一楼，情况较为突出，不少居民家私搭阳台或者改变房屋结构，导致整个楼体房屋结构发生改变，所以该小区直到今年才终于纳入了老旧小区改造计划。截至目前，小区225户居民有69户签署了拆除违建的同意书。

城东区委城乡建设局监察大队相关工作人员说，他们已经入户对24户违建的居民下达了限期拆除通知，要求其尽快自行拆除违建，针对4户空置房，正在联系房主。

记者 一竹

民情速递

省高速公路养护服务有限公司相关工作人员说，接到记者反映后，他们就派工作人员去现场进行了勘查。经查，福庄小区位于G6京藏高速平西段站东巷出口处，建于2008年，平西段高速于2001年通车，属于路在前房在后。根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》相关规定：在已有的城市交通干线的两侧建设噪声敏感建筑物的，建设单位应当按照国家规定间隔一定距离，并采取减轻、避免交通噪声影响的措施，所以建议群众与小区开发商进行沟通协调，由开发商采取合法合规的隔音措施，进一步降低噪声对小区住户的影响。

中国铁路青藏集团有限公司（运输计划科）相关工作人员说，该段铁路根据环评测试的标准后属四类B级，昼间噪声分贝标准为70分贝、夜间为55分贝。如果住户家中测试后在此范围内属正常。他们也会去现场勘查，待勘查后再作答复。

记者 佩臻

小巷扫描

社区帮办